



全市“党建引领·窗口点亮”行动在政务服务中心启动

办事群众可对服务进行“一人一事一评”

滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆力 通讯员 刘健 报道)9月6日,全市“党建引领·窗口点亮”行动启动仪式在政务服务中心举行,也标志着政务服务中心窗口评价系统正式启用。市委常委、组织部部长曹晓黎,市委常委、秘书长张廷廷出席启动仪式。

所谓“党建引领·窗口点亮”行

动,即办事群众通过服务评价器对窗口服务工作作出服务评价,进行监督。该评价系统突出党建元素,坚持“一人一事一评”,实现即时评价、数据管理、音视频采集、同步显示办理信息等各项功能。政务服务中心还在党员服务窗口设“共产党员岗”和9个“找茬”窗口,集社会之力、聚大众之智优化提升政务服务质量。

2019年中国·博兴环麻大湖轮滑马拉松大赛将在博兴举行

滨州日报/滨州网讯(记者 郭文璐 刘永恒 通讯员 董会青 张挺 报道)9月6日,2019年中国·博兴环麻大湖轮滑马拉松大赛新闻发布会在北京新世界酒店会议中心举行。国家体育总局社会体育指导中心副主任尹国臣、国家体育总局社会体育指导中心轮滑部部长张娜、山东省轮滑运动协会主席王杰、滨州市政府副市

长潘青出席发布会。此次大赛由国家体育总局社会体育指导中心、中国轮滑协会主办,山东省轮滑运动协会、滨州市体育局和博兴县政府承办。大赛将于9月21—22日在博兴县举行,比赛项目包括轮滑全程、半程、迷你马拉松等。此外,9月21日还将举行中国轮滑嘉年华(博兴站)。

落实品牌之策 建设富强滨州

2019年滨州市“质量月”活动启动

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 通讯员 李靖 报道)9月6日上午,2019年滨州市“质量月”活动启动仪式暨“质量品牌助力滨州高质量发展”名家讲坛在滨州大饭店举行。副市长郝吉虎出席并致辞。

今年“质量月”活动主题是“落实品牌之策 建设富强滨州”,由质量强市工作领导小组27个成员单位联合举办。活动期间,我市将举办质量品牌成果展览、“质量开放日”活动、启动滨州品牌发展中期规划编制工作、开展质量技术基础服务活动、开展《滨州质量——向新中国成立70周年献礼》系列专题宣传、滨州市专利导航行动等活动,进一步深化全民质量意识,营造全社会追求质量、崇尚质量的氛围。

山东省成品油质量快速检测启动仪式在博兴举行

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 通讯员 李靖 报道)9月6日,山东省成品油质量快速检测启动仪式在博兴县京博新能源调度指挥中心举行。省市场监管局副局长郭之祥、副市长郝吉虎出席启动仪式。

仪式宣布6项成品油质量快速检测标准正式实施。据悉,这是全国首家发布实施的成品油快速检测标准体系,为我省油品质量监管提供了强力、高效的手段。成品油快检工作的启动,意味着全省油品监管能力迈上了新台阶,将带来全省大气污染防治工作的新突破。启动仪式结束后,省质检院检测人员与博兴县市场监管局执法人员使用成品油快检车现场演示对加油站进行快速检测。

京东(滨州)数字经济产业园揭牌

滨州日报/滨州网讯(记者 田军 刘清春 通讯员 王梅 王涛 报道)9月6日,京东(滨州)数字经济产业园项目签约、揭牌仪式在中海大厦举办。京东集团副总裁杜正平、副市长贾善银等参加活动。

据悉,此次活动旨在进一步推动滨州市与京东集团双方的合作不断深化。由京东集团携北京渔父投资、沃云科技、天津天缆集团等京东集团生态合作企业代表来滨参加此次仪式。现场,杜正平、贾善银为京东(滨州)数字经济产业园揭牌,并见证了多个项目签约。

我市组织赴中科院沈阳分院开展产学研合作洽谈

滨州日报/滨州网讯(记者 李淑霞 通讯员 赵志强 杨雪瑞 报道)9月5日至7日,副市长曹玉斌一行赴中科院沈阳分院参加滨州——中科院沈阳分院产学研合作洽谈会。

中科院沈阳分院副院长马越红介绍了沈阳分院各研究所学科方向与特色。曹玉斌介绍了滨州市的社会、经济、科技发展情况,希望依托中科院的技术力量和人才资源,以滨州产业需求为导向,为企业技术创新、科技进步提供智力和技术支持。市科技局负责人进行了全市产学研招商路演推介。

我市组织收听收看全国秋冬季森林草原防灭火工作电视电话会议

滨州日报/滨州网讯(记者 孙文杰 通讯员 孙宝柱 郭玉旺 报道)9月6日,全国秋冬季森林草原防灭火工作电视电话会议召开,动员部署全力做好当前和秋冬季森林草原防灭火各项工作,为新中国成立70周年营造良好安全稳定环境。我市组织各级各有关部门和单位在滨州分会场收听收看。

会议要求,紧紧围绕防风险、保平安、迎大庆,进一步加强工作力度,完善措施,明确责任,狠抓落实,全面开展专项检查督查,严厉打击森林草原火灾违法行为,切实做到责任落实到位、宣传教育到位、源头管控到位、应急处置到位、基础保障到位,坚决遏制森林草原火灾重特大事故发生。

山东足协校园足球公益行在下洼举行

滨州日报/滨州网讯(记者 张子强 通讯员 张治国 宋金路 报道)为推动校园足球开展,提升山东足球公益形象,9月5日,山东省足球运动协会校园足球公益行活动在沾化区下洼镇第一中学举行。在刚刚落成的运动场上,山东女

足青年队队员们向下洼一中和中心小学学生们赠送了足球训练器材,并与下洼一中足球队进行了互动切磋。下洼一中足球队成立于2009年,现男女校队各有20人,曾多次获得县区足球比赛冠军。

培养留得住用得上有素养有技能实用型人才

——就如何为滨州铝产业发展培养技能型人才访市技师学院党委书记张兆杰

滨州日报/滨州网记者 丁春贵 通讯员 张东疆



世界铝业看中国,中国铝业看滨州。推动铝业高质量发展是滨州市委、市政府坚定不移的战略选择。市委、市政府高定位打造“世界高端铝业基地”,高标准编制产业发展规划,高水平制定一系列引领性强、含金量高的政策措施,全市上下聚赋新动能,聚力新智造,聚赢新铝程,以铝业的发展强力推动“富强滨州”建设。

作为培养高技能人才的重要学府,滨州市技师学院落实全市会议精神,紧紧围绕铝产业发展,积极探索落实“六问”“八策”发展良策,着力为我市铝产业发展培养技能型人才。近日,记者就如何为我市铝产业发展培养技能型人才采访了滨州市技师学院党委书记张兆杰。

围绕铝产业发展,深化校企合作

记者:我市提出用好人才资源,智取发展高地,让一池春水激活社会活力。请问学院结合自身优势,在聚集企业所需、校企深度合作等方面采取了哪些举措?

张兆杰:我院率先在全市职业院校中成立了产教融合发展处,专门负责校企合作工作。充分发挥我院省品牌专业机械加工技术、机电一体化优势,围绕铝产业发展,深化校企合作,加大专业调整力度,取得初步成效,受到企业欢迎。近期,学院被省人力资源和社会保障厅确定为“齐鲁技能大师”特色工作站建设项目单位,被省教育厅评为“山东省校企合作办学示范院校”,合作企业——山东宏创铝业控股股份有限公司被确定为“校企合作一体化办学示范企业”,2019年两名教师荣获滨州市“五一劳动奖章”,学院电子商务专业获全国技能大赛一等奖。

聚焦企业急需,组建宏创冠名班

2018年5月,学院根据山东宏创铝业控股股份有限公司要求,从在校二年级相关专业学生中组建首批冠名班,学员33名,2018年12月学生进入企业。经过校企半年多的共同培养,学生在企业就学掌握了企业文化、生产状况、操作流程,一进厂就能适应岗位要求,受到企业高度评价,认为这批学生是近年来企业招收的素质最高的一批员工,理论水平高,专业技能强,实现了人才培养与就业的无缝对接。在此基础上,今年学院根据企业需求,为企业组建了第2届30名学生的2019春宏创铝业高级班,第3个冠名班本学期开学后正式开班授课。

校企深度合作,共建实训基地和工作室

在宏创铝业设立了滨州市技师学院铝精深加工专业实训基地,实训基地位于宏创控股铝箔二车间,共占地面积6500平方米,包含统计员、轧机工段长、轧机班长、轧机主操等13个工种,能同时容纳60人实习。为做好精准对接,校企双方互设工作室,指定专人负责,目前工作室运行顺畅,为学院教师和企业师傅搭建了相互交流平台。

产教融合,设立铝精深加工专业

记者:培养高技能人才离不开工学结合、校企合作,学院在产业对接专业过程中,采取了哪些有力的措施和做法?

张兆杰:我院坚持产教融合、校企合作,工学结合、知行合一,聚焦产业需求,设立铝精深加工专业。2019年3月19日,学院与山东宏创铝业签订校企深度合作框架协议,共建铝精深加工

专业(有色金属冶炼专业)。4月25日,学院组织滨州市铝业协会、山东宏创铝业、山东铝业职业学院的20余名专家召开专业建设研讨会,确定课程设置和培养模式。开设有色金属冶金原理、铝材加工工艺及设备、铝合金冷轧及薄板生产技术等专业课程,部分专业课程由企业专家授课,实现校企共同育人。今年秋季正式招生。

我院不断探索加强一体化教学改革,推进“现代学徒制”和“双元制”教学,整合教学资源,改进教学方法,不断在理论课堂中增加动手实训环节,力争建设高水平的理实一体化课堂,全面提升教学效果。

聚焦专业需求,开展师资培训

结合学院设置铝精深加工专业实际,对学院教师进行有针对性分层分类培训。4月15日至18日,组织学院专业教师和企业专业人员赴山东铝业职业学院、烟台船舶工业学校、烟台南山学院、潍坊市技师学院等院校学习考察铝加工专业建设、人才培养方案、校企合作、校本教材编写、实训基地建设情况,不断取长补短,开阔眼界。同时,学院对对标江苏省常州技师学院,4月17日签订校企合作框架协议,适应校企深度合作需要,对我院教师进行一体化教学能力培训。8月5日,我院

29名一体化骨干教师到江苏省常州技师学院进行培训。组织专业教师参加首届“世界高端铝业峰会·2019”,零距离感受铝产业发展现状。通过各种培训,不断开阔专业教师视野,提升专业能力。

坚持开放办学理念,聚焦走出去战略,开展国际合作

记者:学院在围绕拓展办学方向和办学理念及对外交流合作方面做了哪些工作?

张兆杰:我院致力于建设知识型、技能型、创新型劳动者大军,弘扬工匠精神,坚持开放办学理念,聚焦走出去战略,积极开展国际合作。2019年7月10日至17日,学院组织专业团队赴德国、英国学习考察,与德国爱科特教育集团在人才交流、师资培训等方面建立合作关系,特别是实地调研TRIMET铝业产品生产线,与TRIMET铝业集团公司就推进铝专业技能人才培养模式进行交流,为我院铝精深加工专业高级班人才培养标准、专业课程、教材体系和数字化教学资源建设寻求智力支持。11月份,我院将举办“齐鲁国际讲堂”,聚焦铝产业发展,召开“德国双元制与高端铝产业人才培养研讨会”,届时将邀请国内外知名专家进行专题授课。

为拓展办学思路,提高办学质量,2018年,学院组织10人的专业教师团队,赴德国学习考察“双元制”教育等相关专业。今年5月7日,聘请德国职教联盟副主席马立克先生为学院客座教授,并请马立克先生为学院师生作了题为《德国职业教育体制与高技能人才工匠精神培养》的讲座,进一步加强与德国职教联盟的深度合作。

下一步,我院将进一步拓宽视野,按照市委、市政府战略部署持续围绕滨州铝产业发展和学院铝精深加工专业,夯实“1个专业+N家企业”的校企深度合作模式,做大做强铝精深加工专业,以此引领学院专业结构调整和人才培养谋篇布局,面向企业、面向市场、面向未来,全力为“富强滨州”建设培养留得住、用得上、有素养、有技能的实用型人才。

庆祝第35个教师节·优秀教师风采录

勇做农村学校足球运动发展的“挑山工”

——记滨城区里则街道定吕小学教师巩永刚

滨州日报/滨州网通讯员

“传球”“快射门”,8月8日,虽已进入秋季,但天气依然炎热。在32度高温下,滨州经济技术开发区里则街道(现转隶滨城区)定吕小学足球教练巩永刚正在指导足球队的孩子进行训练,呐喊声、欢呼声此起彼伏,他们在绿茵场上释放运动的激情。

像这样的假期义务训练,巩永刚从2011年开始,已经坚持了9年。一年年过去,一批批学生进校、毕业,他却在这所偏远的农村学校足球场上恒心如初。

面对农村学校体育工作落后状况,大胆提出发展校园足球规划,点燃了定吕小学校园足球发展的星星之火

2009年12月,经过招考,巩永刚来到定吕小学工作,成为了一名人民教师。刚毕业的他,满怀工作激情,虽然每天奔波几十里,但他总是早到校,一头扎进孩子堆里,成了“孩子王”。“我学的是体育专业,总想利用专业知识给农村孩子做点什么。”巩永刚表示,“后来,我发现这里的孩子对足球很感兴趣,就萌生了搞足球队的想法。”

就这样,2011年3月,滨州经济技术开发区第一支小学校园足球队在定吕小学正式成立了。可是令人没想到的是,两星期后,足球队队员由16人

锐减到只剩下3人。

“学生来到学校就是学习的,踢足球有啥用?”“就是,孩子踢球成绩落后了咋办?”听到家长的议论,巩永刚心急如焚,他挨个向家长解释练足球的好处,并且作出了“绝不耽误学习成绩”的保证。

这番付出和承诺得到了家长的认可,队员们都渐渐归队了,足球队步入了发展的快车道。为了兑现承诺,巩永刚在每次训练完后,都会帮助学生检查作业、讲解难题,遇到不会的还及时向专业老师请教,一学期下来,学生成绩不降反升。

看到这些,家长放心了。他们拉着巩永刚的手说:“巩老师,把孩子交给你,我们放心!”从此,家长变成了同盟军,只要周末有空,他们会来到学校为孩子训练加油鼓劲。

在家长支持下,“村长杯”足球联赛在定吕小学举办。巩永刚牵头联系辖区几个村居的负责人,利用节假日时间,以村居为单位举办联赛,孩子们踢得火热。

“农村学校开展足球运动面临家长的阻力,而且没有专业足球俱乐部的指导,不付出,怎么行?”巩永刚说。早在2012年暑假,他就利用一个假期的时间,编写了《快乐足球》校本教材。随后,他不断加强个人学习,先后赴武汉、秦皇岛等地学习培训,获得了D级足球教练员资格。

唯有奋斗,方有所得。自从开展足球运动以来,巩永刚就没有了寒暑假和节假日的概念,整天和足球队的孩子泡在足球场上,从战略到战术,从学习到生活都悉心指导,用实际行动诠释着一位“80后”农村教师的教育情怀。

把学生发展放在首位,以校为家无怨无悔,指导一个个足球小将走出滨州,走出山东

2018年7月,一件事在定吕小学周边的村庄引起了轰动。“听说了吗?咱村的李志威被中国足球学院录取了,真了不起!”

村民口中的李志威,刚接触足球时各项条件并不突出,训练时也经常闹出各种笑话。但巩永刚发现这个孩子特别有毅力,动作不到位就自己加练,技术练不熟练绝不下场,于是悉心培养。渐渐地,老师和同学们发现,原先调皮的李志威变得自律了,不仅在足球训练上严格要求自己,学习也能高质量完成。

经过一段时间训练,李志威的球技突飞猛进,三年级后就成为球队主力,参加了省、市、区、县级比赛,取得优异成绩。现在,他在中国足球学院学习,在刚刚结束的2019“蒙牛·未来杯”国际青少年足球邀请赛中,李志威首次代表中国参赛,四场比赛打入四球,成为赛场上冉冉升起的新星。

近年来,定吕小学足球队在全国足球比赛中获得3个金奖和1个冠军、2个亚军、2个季军;在省级足球比赛中获得1个季军、1个第七;在市级足球比赛中获得5个冠军、6个亚军、5个季军。

面对成绩,巩永刚很是清醒:“我们因为起步早,工作走在前面,所以成绩还行。但下一步发展困难重重,要保持优势,需要继续努力。”

以足球为媒,带动学校工作全面提升

校园足球让偏远的定吕小学在全市人民面前成为网红。校园足球的发展也带动了学校整体水平的提高,2017年9月,巩永刚成为定吕小学的副校长,他把抓足球的作风带到学校管理中,学校面貌焕然一新。

2018年3月,滨州经济技术开发区成立艺体教育工作室,巩永刚成为球类工作室负责人,他广泛协调组织,将足球运动推广到开发区从幼儿园到高中的所有学段,让更多的学生在足球运动中受益。2019年,开发区组织参加“市长杯”校园足球联赛,夺得四个冠军,小县区踢出足球大精彩。

站在绿茵场上,看着快乐的孩子,巩永刚充满信心地说:“今后,我会继续扎根农村教育,帮助更多的孩子们实现他们心中的足球梦。”

滨州网上周新闻热读排行榜 (2019年9月2日—9月8日)

序号	文章标题	阅读量
1	滨州网直播 全市“双招双引”重点建设工程集中开工仪式	37209
2	滨院附小开学啦!云班牌+电子黑板等“黑科技”打造“智慧学校”	36478
3	滨州市委书记余春明:把推进高质量发展顶梁柱支撑起来 干到顶干出彩干出民心	18146
4	渤海先进技术研究院挂牌正式成立	16647
5	【视频】倾听你的肺腑之言	15996
6	直播 “愉悦杯”环滨州黄河风情带国际公路自行车赛新闻发布会	8783
7	这就是榜样!滨州市隆重表彰第七届道德模范	8360
8	一图读懂:滨州市“双招双引”重点建设工程集中开工86个项目	8313
9	“愉悦杯”环滨州黄河风情带万人骑行活动将于9月21日启动	7982
10	王浩任西安市委书记 曾任滨州市委副书记	7133

滨州网上周县区新闻热读榜 (2019年9月2日—9月8日)

序号	标题	阅读量
1	总投资82.5亿!惠民县8个“双招双引”重点项目集中开工	15417
2	锦旗寄深情 滨城区逸夫小学收到教师节特殊礼物	7048
3	跨彩虹门,走红毯!高新区中心幼儿园开学仪式超有范儿!	5542
4	滨州经济技术开发区8个项目集中开工!最大投资项目85亿元	5367
5	总投资31.93亿元!阳信县集中开工装配式机器人等6个项目	5280
6	总投资80亿!滨城区农产品电商物流园 海底世界等10个项目集中开工	4933
7	总投资80多亿!无棣县12个项目集中开工	4699
8	沾化一中767名新生上好军训“第一课”	4662
9	高新区实验学校获全国手球比赛三项大奖	4592
10	滨城区杨柳雪镇怀周学校:“开学第一课”传承红色基因	4153